

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

## Papuu otevírali za téměř tropického počasí

Den s Nadací OKD v zoologické zahradě nabídl také soutěže u stánků pěti partnerských neziskových organizací

OSTRAVA – Nejlepší velikonoční den s přímou letním počasím vybrala ostravská zoologická zahrada pro slavnostní otevření největší expozice tichomořské tropické přírody. Na pavilon s názvem Papua přispěla částkou 810 tisíc Nadace OKD, jejíž ředitel Jiří Suchánek spolu s poradcem generálního ředitele OKD Williamem Schloemerem se zhostili přeštíhnutí pásy.

„Když jsem před několika dny nastoupil v OKD, mé myšlenky patřily hornictví a životu v pro mě nové, nepoznané zemi, nikoliv výletu do zoo. Viděl jsem tady ale radující se děti a nadšené dobrovolníky. Takže jsem rád, že jsem se toho mohl zúčastnit,“ řekl Schloemer. Papuu viděly také rodiny zaměstnanců těžební společnosti – ti měli na Den s Nadací OKD volné vstupenky.

Ještě před tím, než návštěvníci dorazili k výukovému centru (kde je i Malá Amazonie, zřízená díky NOKD předloni), čekala je a hlavně jejich děti prezentace nadace samotné i partnerských neziskovek. Představila se Filadelfie, Duha-Zámeček, Iniciativa Dokořán, Barborka a Slezská diakonie, přičemž u všech stánků byly soutěže zaměřené na zvířecí obyvatele pavilonu Papua.



William Schloemer (zleva), Jiří Suchánek a ředitel zoo Pavel Čolas otevřeli nový pavilon.



Papua je zaměřena na tropickou přírodu.



K obyvatelům Papuy patří varani modří.



Překážkovou dráhu měly maminky a děti z Barborky.



Tyto papuánské varany ukážou po karanténě hned čtyři.



Klub mladých Filadelfia se soutěží „Nakrm si varana“.



Karetka novoguinejská ve sladkovodním akváriu.



Nadace OKD uspořádala v zoo i svůj den pro veřejnost.



Slezská diakonie byla posledním zastávkou před Papuou.

### Anketa Horníka

#### Co si myslíte o NOKD?

OSTRAVA – Po třech letech od založení (vznikla na začátku roku 2008) vyrostla Nadace OKD do pozice druhé největší firemní nadace v České republice a největšího donátora, který působí na území severní Moravy a Slezska. Reprezentuje hornickou obec, proto nás zajímalo, jak se na ni dívají právě zaměstnanci OKD a horníci vůbec. Osloveným jsme položili dvě základní otázky:

1. Jaký je váš názor na smysl, fungování a potřebnost Nadace OKD?
2. Kam by měla podle vašeho názoru především směřovat svoji pomoc?

William J. Schloemer  
poradce generálního ředitele OKD:



FOTO: Redakce Luška

1. Jsem velmi potěšen, že jsem mohl poznat, co dobrého dělá NOKD pro lidi v tomto regionu. Dávat něco zpět

společnosti a být v ní respektovaným partnerem není jen část samotného byznysu, ale také věc, kterou by úspěšné firmy dělat měly. Vždyť to je součástí jejich úspěchu! Horníci každodenně tvrdě dřou taky proto, abychom se my měli lépe. Příklad? Dobývají zdroje pro výrobu energie do našich domácností či pro produkci součástek do našich aut. Tohle však berou lidé všeobecně jako hotovou věc. A naopak, negativní spojitosti s těžbou vnímají. Společensky odpovědná firma může změnit pohled těch lidí. Ačkoliv má hornictví v USA a v Česku rozdílnou historii, jedno je jisté – nezáleží na té které zemi. Historie hornictví nebyla vždy negativní, pracovníci šachet mohou být hrdí na své povolání, a pokud jsou v tak společensky odpovědném podniku, jako je OKD, tak samozřejmě na zaměstnavatele. Mohou jít po ulici nebo klidně tady do zoo a budou díky NOKD hrdí, že to není jenom uhlí, co jejich firma společnosti dává.

2. Podobnou zkušenost jako s NOKD mám i z USA, kde firma, pro kterou jsem pracoval, také pomáhala v regionech, v nichž otevírala své doly. Rozdíl je ovšem v tom, že dotace v USA byly spravované a rozdělované spíše subjekty z byznys sféry, nikoliv dobře strukturovanými neziskovými organizacemi jako v ČR. Ale cíle byly podobné – stavba plovárny s akvaparkem, vybudování basebalového sportoviště či hřiště pro soccer (fotbal v evropském slova smyslu), pomoc při výstavbě místních škol, spolupráce na lokálních programech rozvoje infrastruktury s budováním kanalizace a vodovodu, ubytovací program Habitat for Humanity, pořádání závodů v běhu s výtěžkem na výzkum rakoviny v rámci projektu Relay for Life. A spousta spolků či organizací získala peníze na to, aby vůbec přežily... **uzi**